

МАЙЛЫБАЮ ОТЕБАЕВУ – 60 ЛЕТ



27 февраля 2014 года исполнилось 60 лет доктору технических наук, академику Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности (МАНЭБ) РФ, нефтянику-буровику Отебаеву Майлыбаю – одному из самых ярких представителей нефтяной индустрии Республики Казахстан, который стоял у истоков ее развития, и сегодня продолжает дело всей своей жизни.

Майлыбай Отебаев родился 27 февраля 1954 года в небольшом туркменском селении Куя Ургенчского района ТССР в многодетной семье, в которой он был старшим среди семи братьев и трех сестер. Семья происходила из рода известного народного батыра Шотана Назарулы – главного сардара войск Младшего жуза. Он воевал против Хивинского ханства, против туркмен, ходил с походами на Волгу, где сражался с казацко-русскими войсками. По преданию, именно он привел народ Адай в Мангистау. Майлыбай Отебайулы потомок батыра Шотана в седьмом поколении.

После окончания в 1970 г. средней школы Майлыбай Отебаев поступает в Казахский политехнический институт им. В. И. Ленина (ныне Казахский национальный технический университет им. К. И. Сатпаева), в г. Алматы на факультет нефти и газа, который успешно заканчивает в 1975 г.

Дальнейшая трудовая, очень насыщенная и интересная деятельность Майлыбая Отебаева была связана с Узенским нефтяным месторождением. С 1975 по 2000 г., работая в УБР Узен, он прошел все стадии буровика-профессионала – от помощника бурильщика до заместителя начальника, а с 2000 по 2004 г. работал исполнительным директором ТОО «Круз» РД «КазМунайГаз», с 2005 г. – техническим директором ТОО «Круз» РД КМГ.

В 2000 годы Майлыбай Отебаев начал серьезно заниматься научными исследованиями, итогом которых стала успешная защита в 2010 году диссертации «Разработка технических средств гидроударного бурения для восстановления эксплуатационных нефтяных скважин» на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.05.06 – Горные машины.

Однако и после защиты Майлыбай Отебаев не потерял вкус и потребность к научной и изобретательской деятельности, что воплотилось в более 35 научных трудах, одном учебном пособии и 5 патентах на изобретения. Особо следует отметить тот факт, что его научные разработки не остаются на бумаге, а активно внедряются в производство.

Высокий профессионализм, принципиальность, неизменное дружелюбие к своему окружению, доброжелательность снискали Отебаеву М. заслуженный авторитет среди коллег и ученый СНГ. Он систематически выступает с докладами на республиканских, международных научных форумах по проблемам нефтегазовой науки и производства (Болгария, Польша, Россия, Украина и т. д.), активно пропагандирует достижения ученых и производственников Казахстана за рубежом, плодотворно сотрудничает с работниками промышленных предприятий и научно-исследовательских институтов.

Высокий профессиональный уровень и мастерство был проявлен Майлыбаем Отебаевым в Каспийском общественном университете в лице Председателя Государственной аттестационной комиссии по приему Государственного экзамена и защиты дипломных работ

и диссертации у бакалавров и магистрантов по специальностям нефтегазовое дело и геология и разведка месторождений полезных ископаемых.

Многогранность личности Майлыбая Отебаева поражает: ему удается заниматься не только сугубо производственными делами и научными разработками, но и по крупицам собирать то, что останется в веках, пропагандирует духовные и культурные ценности своего народа. Пробуждать, поддерживать интерес к культурному и духовному наследию предков – его потребность, жизненная необходимость. Так, недавно он в числе других спонсоров издал книгу-сборник «Бекет-ата», написанную настоятелем Ак-мечети Бекет-ата в Атырауской области Ислам-кажды Мырзабекулы. Весь тираж моментально разошелся. Вырученные деньги были отправлены в фонд Бекет-ата.

В планах на будущее –увековечивание имен знаменитых батыров – Ер Шотана, Ер Шабая, Ер Косая, Есболая.

Все кто знает Майлыбая Отебайулы, говорят, что он прошел достойную школу жизни у достойных учителей. Все свои дела и поступки он сверяет с теми, кто был его первыми наставниками, кто дал ему путевку в большую и интересную жизнь

Свой юбилей Майлыбай Отебаевич встретил в полном расцвете творческих сил и энергии, а накопленный жизненный опыт и мудрость поможет достичь ему новых высот в науке и производстве.

Поступила 27.07.14